

免费发药、药物共享，守望相助，寒冷的冬日里汇聚阵阵暖流——

# 莱山好邻居 互助见真情

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员刘菲纪海燕摄影报道)连日来，不少居民出现发热、咳嗽等症状，“阳”“居家”逐渐成了“朋友圈”的热词，药品、口罩、抗原试剂盒、体温计、消毒酒精……一些药品出现暂时短缺。然而，善意却不曾缺席。我区各街道、园区的居民们纷纷行动起来，免费发放抗疫药物、分享治疗康复经历，积极帮助患病群众解决用药难问题。邻里之间的爱心传递、守望相助，成了我区冬日里最温暖的一道“风景线”。

## 医疗惠民 免费发药 为老年人撑起“遮阳伞”

“村里为我们这些老年人免费发放药物，真的是解决了我们的燃眉之急。”72岁的初家村村民张大叔开心地说道。

为了解决村内老年人的用药之需，初家村党支部带头行动，联合村卫生服务站，为村内65岁以上老年人免费发药。

一大早，村委办公室就排起了长队，工作人员有序将药物发放给老人，同时不厌其烦的叮嘱用药标准和方法。领到药的老人们，说的最多的一句话就是“太感谢了”。“村里不仅给买到药，还免费发给我们这些弱势群体，真的很感谢村委这些工作人员。”老人的一番话代表了所有人的心声。

看着村里老人们都领到了药，工作人员很欣慰。“我们村



65岁以上老年人共有500多户，其中，大多是独居老人。在疫情防控的特殊时期，当前工作的重心是关心关注村内的特殊群体，特别是高龄独居老人，虽然买药很难，但这是目前大家最需要的，本次为大家发放了退烧药、感冒药，解决了老年人买药难的问题，特殊时期，能为村里的老年人帮上忙、服务好，也是我们的初心使命。”初家村相关负责人说。

## 你需“药”我帮忙 网格群成“暖心互助群”

不计回报，守望相助，类似的场景，同样出现在各街道、园区的网格群中。

在药品暂时短缺的情况下，

只要在网格群里“吆喝”一声，朋友圈中转一下，很快就会有人回应，出手帮助。“帮助他人就是帮助自己”，邻里互助的暖心接力，在各街道、园区延续着。

近日，家住莱山经济开发区暖山国际城社区17号楼的姜女士在社区建立的网格群中，发布了一条这样的信息：“求助大家，谁有小孩的退烧药美林，麻烦支援一下。”很快，住在隔壁楼栋的邻居房女士便做出了回应。看到邻居家孩子发烧，网格内的其他住户也伸出了援助之手，有支招推拿按摩的，还有提示儿童药品服用禁忌的……社区邻里间以爱之名，守望相助，上演了一幕又一幕邻里互助、共克时艰的暖心场景。

“有没有急需退烧药的，我这里有20片布洛芬，我分了四

份。”在初家街道网格群里，一条简短又暖心的信息出现在迎春佳苑社区网格群中，“我要一份，地址私发给你。”“我也要一份”……信息发出去不久，就有多位居民询问，分享药物的是迎春佳苑网格员曹玉恒，他在收到居民信息后，第一时间将药物送到了居民手中。

“我和对象都是网格员，特殊时期，我们也一直坚守在岗位，帮助网格内的居民代买、送抗原，现在买药成了不少居民的难题，我们家正好有富余的退烧药，就想说匀一下，分给需要的居民，解决用药的燃眉之急。”曹玉恒说道。

一个小小的分享药物之举被群里的居民们连连点赞。这些天，有余药就分享，邻里互助成为我区各街道、园区网格群内的一抹温暖底色，生活中大家可能素未谋面，但有人需求帮忙时，马上就会出现此起彼伏的“你需‘药’我帮忙”，更有无数默默坚守在第一线的身影，用实际行动守护着辖区居民安全和身体健康，邻里深情、家园温暖、守望相助，持续在莱山区温情上演。

邻里守望心连心，社区和谐一家亲。邻里间的友好相助，犹如一道道“微光”，在疫情下温暖照亮了人与人的心房，邻居们在一点一滴的互帮互助中，传递着满满正能量，彰显着莱山区的文明底色。

守望相助、患难与共，疫情终将过去，这份美好的邻里情也将不断延续。

## 突破拆违

### 院格庄街道 依法拆除违法建设

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员李国鑫)为严厉打击违法建设行为、深入推进创建全国文明典范城市创建工作，营造健康有序的发展氛围。院格庄街道联合国土、执法、派出所等多部门开展打击违法建筑专项行动，对辖区内私搭乱建、占地违建等多类违法建筑进行拆除整顿。

治违有尺度、力度，更需有精度和温度。院格庄街道通过对划入摸排范围的非法建筑进行调查取证，结合无人机航拍与规划图纸进行比对核实，对确定存在违法建设的居民逐户下达整改文书，并对每户家庭信息进行详细摸排，建立一户一档。为打通部分居民的思想“硬疙瘩”，工作专班从“听”和“说”两方面着手，对住户逐一走访约谈，向违建当事人讲解政策，了解居民需求，争取居民配合自拆或助拆。最终从违建主体结构及居民生活的实际需求出发，制定了一套院格庄特色化的整治策略，为居民解除了后顾之忧。

下一步，院格庄街道将始终坚持“违建必拆、露头就打”的工作原则，以“零容忍”的态度对违法建筑进行依法依规严格查处，做到思想不减压、巡查不放松、力度不减弱，坚决打击违法建设和违法乱占土地的行为。

### 我区多部门联合 解决快递外卖企业 招工难、用工荒问题

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员谭文龙)为积极回应企业的用工诉求，近期，我区多部门行动起来，全力破解快递、外卖企业招工难、用工荒等实际困难。

区网约配送行业党委充分发挥职能作用，以企业实际用工需求为着力点，采取多种方式摸底区内相关企业招工需求，跟踪分析行业用工情况，推动政企联动机制，积极协调烟台广播电视台帮助快递企业发布招聘信息，协调区人社局、退役军人事务局等相关单位，通过线上线下招聘迎合新业态招聘需求，有效解决快递、外卖行业的用工需求，进一步做好快递、外卖行业的稳就业工作。

区退役军人事务局与快递企业签订了战略合作协议，搭建退役军人与优质企业之间的沟通桥梁，促进退役军人高质量就业，为企业发展壮大提供特殊人才支撑，助力退役军人实现人力资源价值。区疫情防控指挥部联合快递公司，紧急开通医疗物资运输绿色通道，确保疫情防控物资寄递通道的畅通，跨省市收寄和同城配送均按照专人专车负责，确保及时把药品配送到群众手中。

上门采样、共享药品、更新核酸检测点信息

# 黄海路街道持续做好防疫工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员杨秀秀摄影报道)“奶奶，核酸测好了，放心吧，您在家好好休息。”黄海路街道12345政务服务热线中心小吴和医护人员从黄海城市花园小区王奶奶家离开的时候还不忘细心嘱咐。“真是太感谢了，我没想到在这个特殊时期，街道这么快就帮我们解决了这个难题，你们也一定注意保护好自己。”王奶奶的女儿激动地说。

近日，黄海路街道收到了一位居民的诉求，由于家里老人患有尿毒症需要每周三次去医院治疗，但行动不便，申请上门进行核酸采样。热线中心的王樱丽接到这一诉求后立即与和社会事务办的范作亮一道，积极联系黄海路社区卫生服务中心，协调医疗资源，第一时间为老人安排医护人员，对其进行上门采样。“老人抵抗力本来就弱，生病期间更是容不得马虎，频繁出入医院做不上核酸检测心里肯定不踏实。”在家隔离的王樱丽协调解决了老人担忧的事，还不忘叮嘱同事一定要去老人家里再看



看，还有什么需要帮助的。

“您好大姐，退烧药收到了吧，孩子现在好点了吗？物理降温一定要跟上，有什么需要直接联系我就行。”街道12345政务服务热线的王浩楠说道，她平时性格开朗、声音爽朗，大家都称呼她百灵鸟。最近的她高烧不退，依旧坚持在家办公。“退烧没

那么难受了，这药送得真是及时，还有这退烧贴和爱心小贴纸，太暖心了。”李大姐激动地回答道。“前一阵子药确实不好买，看到闻涛社区这位妈妈反映孩子发烧买不到药，肯定特别着急，赶紧找家人把药分了一些给他，心里只想着别让孩子受罪。”王浩楠沙哑地说。

“请大家在网格群内及时通知更新核酸检测点信息，合理掌握核酸检测结束时间，向居民做好解释说明。”这是一则发在黄海路街道机关群里的通知。“最近核酸检测点较之前有所减少，居民测核酸容易出现扎堆排队，反馈问题较多，我们不仅会做好群众的解释工作，同时也会对问题进行分类汇总统计，及时向街道提出合理化建议。”于梅介绍道。

“我的核酸结果怎么还没出”“我不想在酒店隔离能不能转居家”“我家人最近要从国外回来手续如何办理”“孩子上学需要隔离证明去哪里办”……黄海路街道12345政务服务热线中心每天都会收到近百条反馈问题，每一条大家都用一百二十分的热情来对待。“我们最困难的时候，全都倒下了，都是小阳人，但是面对群众的诉求我们从来不打一丁点的折扣，没有什么比群众的事更重要。发高烧的少干点，发低烧的多干点，咬咬牙这个关头都能扛过去”热线中心的孙法芝表示。